

## 嘉許義工無私助人的心 表揚傑出義工及計劃 2006 國際義工日 義工嘉許禮

響應聯合國訂定 12 月 5 日國際義工日，義務工作發展局於昨天（12 月 3 日）舉行，「2006 國際義工日義工嘉許禮」，是項活動為該局重點項目之一，藉此嘉許義工和義工團體默默的耕耘和努力。

義工嘉許禮由民政事務局常任秘書長林鄭月娥及該局主席李澤培擔任主禮，頒發多個獎項包括：2006香港義工團「傑出貢獻獎」及「傑出服務計劃示範獎」。以下是部份義務工作發展局香港義工團「2006傑出貢獻獎」及「2006傑出服務計劃示範獎」得主的體會及感受。

### 2006香港義工團「傑出貢獻獎」得主

#### 馬立銘先生

「做過義工後，接觸的事和物都多了，我深深體會到原來快樂可以很簡單，自覺能夠自行走路已是一種無比的福氣。……為著幫到更多的人，我願意不斷學習，配合各種需要。」他去年提供服務1,556小時，幾乎等於一個全職人士的工作時間。

#### 葉慧心小姐

「我第一次擔任<舊書義賣大行動>義工總組長時，前一晚直頭緊張到睡不著……做完連續2天的服務後，每天都要統領近200名義工，協調各方及處理各項突發事務，兩腿簡直累到站立都有困難，翌日連工都返唔到。雖是如此，但也感到開心及值得！……就連原本不贊成我做義工的媽媽也俾我感動過來！」任職文員的葉慧心發揮個人的最大效能，貢獻社會。

#### 林學潛先生

「我在義務工作發展局當了8年義工，好想把義務工作推廣到警隊，當年藉著警隊推行<健康生活模式>，把義工服務帶了進去。」除向警隊推動義務工作，林學潛亦培育兒子助人的心。

## 2006香港義工團「傑出服務計劃示範獎」得主

### **新界北衝鋒隊義工隊 義工**

「義工們由最初有點害怕接觸弱智人士，至樂意帶同家人一起參與服務，最後仲同佢地手拖手一起玩！佢地都改變了我們很多。」義工服務令義工及受助者也改變了許多。

### **攝影義工隊 義工**

「我們本來不相識，因攝影而走在一起。大家都希望用自己的攝影技能，拍多些義工服務的感人照片，透過具感染力的相片，引起社會關注，多做一些關心社會的事。」一群攝影義工的願景。

### **新鴻基地產「石硤尾邨重建義工服務計劃」義工**

「我們全公司上下，由泥水到工程師都有份幫長者搬屋，由揀樓、驗樓、執漏、搬遷、清潔、教長者使用電梯、煤氣等都一手包辦。……而家的人裝修新屋，多數都會用雲石，認為靚些；但長者的需要就不同了，若幫佢地用雲石，會怕他們在屋企滑倒，有危險，所以一般人喜歡的未必啱佢呢。」新鴻基義工的體會。

**(得獎人及計劃的其他資料 請另見場刊)**

爲嘉許該局屬下個人及團體會員義工的貢獻，義務工作發展局在典禮上亦頒發「長期服務獎」、「積極參與獎」、「團體最高服務時數獎」及「團體最高參與率獎」等獎項。

聯合國訂定每年十二月五日爲國際義務工作日，目的是鼓勵全球各地政府及團體，於當天共同嘉許及表揚義務工作人員的貢獻，並藉此呼籲社會人士支持及參與義務工作。義務工作發展局每年均舉辦多項慶祝活動。

義務工作發展局，成立於 1970 年，爲一非牟利服務機構，致力與社會各界建立夥伴關係，透過義務培訓、義務轉介服務、義務服務計劃等推廣義務工作。有興趣參與義務工作的人士及團體，歡迎瀏覽義務工作發展局網頁 [www.avs.org.hk](http://www.avs.org.hk) 或致電 2527 3825 查詢。